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K özel kétmillió esetben nyújtottak eddig első segítséget
a budapesti mentők

Ötvenéves jubileumára készül a Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület —
( Br. Körmöczy Emil igazgató-főorvos nyilatkozata

lesz ötven esztendeje, hogy a Buda­
pesti Ö7ifréntés Mentő Egyesület megkezdte működé­
sét. A szerényen induló intézmény, amely öt évtized­
del ezelőtt egy orvossal, három mentővel és két lovas­
kocsival látott munkához, már régen a legpéldásab- 
ban működő, hatalmas, világvárosi szervezetté fej­
lődött. Ma már

csendes napokon is legalább százszor vo­
nul ki és tizenöt pom pás gépkocsival, hat­
vannyolc orvossal, száznyolc önkéntes 
orvostanhallgató m entövei látja  el a szol­

gálatot.

Az alkalmi segélynyújtáson és betegszállitáson kívül 
fontos emberbaráti munkát végez tanfolyamok ren­
dezésével is.

G yors esetfelvétel — gyors indítást
Látogatást tettünk a félszázados jubileumára ké­

szülő Mentőegyesület Markó-utcai székhazában, hogy 
megismerkedjünk ennek a bevált intézménynek belső 
műhelytitkai vak

A mentők központjának szervezete azon az el- 
. ven épül fel, hogy

„legfontosabb a gyors esetfelvétel és a 
gyors indítás“ .

A telefonkészüléknél éppen ezért az őrsvezető orvos 
jelentkezik. Ő bírálja el azonnal a bejelentett esetet, 
ő rendeli el, hogy milyen őrség vonuljon ki. Nála je­
lentkeznek telefonon feladatuk elvégeztével a kivonult 
készültségek, hogy szükség esetén azonnal tovább­
menjenek más baleset helyére. Megtörténik, hogy egy 
kocsi reggel 8 órakor kimegy és csak délben jön visz- 
sza. Ezzel a beosztással rengeteg időt és költséget ta­
karítanak meg.

Érdeklődtünk, hogy nem gondolnak-e a város 
különféle pontjain több kirendeltség felállítására.

Azt a felvilágosítást kaptuk, Hogy ez egyelőre nem 
időszerű.- - A -mentők kocsijai legfeljebb 5—6 perc alatt 
mindenhová elérnek. A tapasztalat szerint például 
Kőbánya legkülső részére 6 perc alatt érkezik ki a 
kocsi a Markő-uteából. A bejelentés általában mindig 
tovább tárt. mint a kivonulás. Ha valami történik, az 
emberek, sokszor kapkodnak, gondolkoznak és mire a 
telefonhoz mennek, több idő eltelik, mint amennyi a. 
kivonuláshoz kell.

A  bocsi állandóan készen áll, a vezető  
> v rajta ül és a bejelentés után 20—-30 m á­

sodperccel m ár robog az autó, am elynek  
m indenütt szabad átvonulása van.

Általában á mentőautónak sem szabad tuígyorsán 
hajtania (nehogy baleset érje), de nagyon sürgős 
esetben, ha az őrsvezető orvos úgynevezett sürgős ki- 
vonulás''-t rendel el, piros zászlóval, szirénázva, a leg­
nagyobb sebességgel kell hajtania.

A budapesti orvostanhallgatóknak körülbelül 
egyharmada végigjárja a mentők kitűnő iskoláját. 
Aki hivatottságot évei magában erre a szolgálatra 
(és már legalább hat félévet végzett), előbb résztvesz 
egy féléves tanfolyamon. Ha levizsgázott, „segéd- 
mentő1' lesz belőle. A segédmentő már résztvesz a 
szolgálatban, kimehet az idősebbekkel, akiknek se­
gédkezik. Ha egy bizonyos ideig rffint segédmentő 
dolgozott, leteszi a „pvimáriusi“ vizsgát és akkor 
„mentő '' lesz. A primái’ius egy-két évi szolgálat után
lép elő mentő tisztté. A mentőtiszt már Önállóan is ki­
megy kisebb balesetekhez. Nagyobb balesetekhez 
azonban mindig orvos vonul ki.

A  székházban nappal állandóan négy or­
vos, három  m entő és két segédm entő, éjjel 
három  orvos, bárom  m entő és két segéd? 

m entő van készenlétben.
Ezenkívül ott tartózkodik mindig bét gépkocsivezető,

bárom óránként váltják egymást, éjjel tizenkét órán 
ót vannak bent egyfolytában. Az önkéntesek buszon- 
negyórás szolgálatot végeznek egyfolytában, de ter­
mészetesen csak nagyobb időközökben kerülnek 
sorra.

Évről-évre szaporodik a m entők munkája

Dr. Körmöczy Emil, a Budapesti Mentők igaz­
gató-főorvosa, a testület félszázados működéséről a 
következőket mondotta:

— A Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület meg­
alakulásáig a rendőri hatóságok végezték Budapesten 
az első segélynyújtást. A közhangulat sürgetésére 
a sajtó támogatásával és néhány emberbarát szer­
vező munkája után alakult meg a BÖME, amelynek 
első védője József főherceg, első elnöke gróf And- 
rássy Aladár és első igazgató-főorvosa dr. Eresz 
Géza volt.

ö tv e n  év alatt 1,300.000 esetben n yú j­
tott segélyt az egyesület, a világháború­
ban pedig 483.000 katonának, vagyis a 

teljes m űködési szám : 1,783.000.
— Az egyesület munkája évről-évre nagyobb.

1935-ben évi működési számunk 54.920 volt, 1936-ban 
pedig 57.200. Az utolsó tiz év alatt a, statisztikai ada­
tok több mint százszázalékos emelkedést mutatnak. 
A rohamos növekedésnek egyrészt az az oka, hogy a 
főváros nagyobbodik, a közlekedés és gyáripar fejlő­
dik, másrészt a főváros hatóságai és közönsége mind 
gyakrabban veszik igénybe a mentőket. A BŐMÉ 
oktatói tevékenysége is folyton növekszik. 1935-ben 
az első segítség-tanfolyamokon 1527, 1936-ban pedig 
2906 egyén vett részt.

— Az egyesületet, amely nagyrészt közadakozás­
ból jött létre, ugyancsak a közadakozás tartja fenn, 
immár ötven éve. A nagy készültség fenntartása 
évente mintegy 260.000 pengőbe kerül. A fedezet leg­
nagyobb részét Szilveszterkor adja össze Budapest 
székesfőváros közönsége. A tapasztalat szerint a le­
folyt öt ven év alatt sohasem hagyta cserben Buda­
pest közönsége a mentőket és bizonyosan nem hagyja 
cserben az idén sem. A BÖME egész évben pontosan 
és emberszeretettel végzi munkáját,

Szilveszterkor elhelyezi gyüjtőiveit a ház-



felügyelőknél és huzalommal várja  a kö­
zönség jóságának m egnyilatkozását.

Sok gondot okoz nekünk, hogy az idén a hatóságok a 
mentők gyűjtését december 3f-re, január i-re és 2-ra, 
tehát három napra korlátozták, ezért nagyon kérjük, 
hogy adja, át mindenki ezeken « napokon a mentők­
nek szánt adományát. A Mentő Egyesület nem gyűjt 
máskor, akit teheti, Írja alá a házmestereknél az ivet « 
és adjon, amennyit adhat. /


